

8部门印发《关于支持和发展志愿服务组织的意见》

# 志愿服务组织要坚持党委政府领导

近日，中央宣传部、中央文明办、民政部、教育部、财政部、全国总工会、共青团中央和全国妇联印发《关于支持和发展志愿服务组织的意见》，明确提出到2020年，基本建成布局合理、管理规范、服务完善、充满活力的志愿服务组织体系。

《意见》指出，志愿服务组织是以开展志愿服务为宗旨的非营利性社会组织，是汇聚社会资源、传递社会关爱、弘扬社会正气的重要载体，是形成向上向善、诚信互助社会风尚的重要力量。要坚持以党的建设为正确引领，坚持以培育和践行社会主义核心价值观、满足人民群众日益增长的社会服务需求为出发点，以能力建设为基础，以建立健全政策制度、完善体制机制、增强法律保障为重点，积极扶持发展志愿服务组织，为加强和创新社会治理，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚力量。

《意见》要求，要坚持服务大局、统筹发展，分类指导、突出特色，正确引导、依

法自治，创新发展、多方参与，着力推进志愿服务组织、志愿者与志愿服务活动共同发展，筑牢志愿服务组织基础。要加强志愿服务组织培育，提升志愿服务组织能力，深化志愿服务组织服务，紧紧围绕党和政府中心工作和群众所需所盼，持续推进扶贫、济困、扶老、救孤、恤病、助残、救灾、助医、助学和大型社会活动等重点领域的志愿服务。

《意见》强调，要加强对志愿服务组织发展的组织领导，健全工作机制，坚持党委政府领导，落实中央文明委工作部署，文明办要发挥好牵头作用，民政部门要切实履行行政管理职责，与相关部门、人民团体和群众团体共同推进志愿服务组织发展。各级党政领导干部要充分发挥示范带头作用，利用工作之余参与志愿服务活动。倡导鼓励广大公务员、专业技术人员、企事业单位干部职工、公众人物等积极加入志愿服务组织，参加志愿服务活动。要在全社会大力弘扬雷锋精神，弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，培育学雷锋志愿服务文化。

据新华社



七月十日，在日本东京，工作人员在一处计票站统计选票。  
新华社发

## 日本修宪跨过首道门槛

修宪势力获得参议院三分之二以上议席，修宪基本环境具备

日本参议院选举最终开票结果11日揭晓，自民党、公明党、大阪维新会、珍视日本之心党以及赞成修宪的无党派议员合计议席达到参议院三分之二以上。因执政党在众议院掌握三分之二以上议席，修改宪法的基本环境具备。

最终开票结果显示，在此次改选的121个议席中，自民

党获得55个议席，公明党获得14个议席，加上未改选议席，自民党和公明党组成的执政联盟在参议院共掌握145个议席，较改选前的135个议席大幅增加，超过参议院半数。

自民党、公明党、大阪维新会、珍视日本之心党等修宪四党在改选中共获得76个议席，再加上赞成修宪的无

党派议员，参议院修宪势力议席数超过三分之二。此外，民进党获得32个议席，日本共产党获得6个议席，社民党和生活党各获得1个议席。

日本参议院共有242个议席，议员任期6年，每3年改选一半。第24届参议院选举投票于10日举行，共有9个政党和无党派人士总计389名候选人参选。

● ● ● 新闻纵深

## 安倍距离修宪还有多远？

日本参议院选举最终结果11日晨揭晓，以自民党、公明党为首的修宪势力获得参

议院三分之二以上议席，超过修宪所需门槛。

这一结果意味着什么？

## 参议院三分之二议席代表什么？

根据日本修宪相关程序，修宪动议首先需要得到国会众议院和参议院各三分之二以上议员赞成，接下来举行全民公投，得到有效投票的半数以上赞成才能通过。

此前，自民党和公明党组

成的执政联盟已在众议院掌握三分之二以上议席。此次参议院改选，包括自民党、公明党、大阪维新会、珍视日本之心党在内4个主张修宪的党派总计获得了76个议席，加上非改选议席（其中包括4个支持

修宪的无党派议员），参议院修宪势力议席数超过三分之二。这意味着发起修宪动议的基本环境已经具备。

日本首相安倍晋三如果发起修宪动议，就可以在国会获得通过，进入下一步国民投票环节。

## 安倍真的会发起修宪动议吗？

安倍此前的多次表态显示，他决意修宪。他已经宣布，将在2018年底任期结束前在国会发起修宪动议。

自民党自1955年执政以来就把“修改宪法和自主制定宪法”作为政治纲领。1957年，安倍外祖父岸信介执政时期，首次设置宪法调查会，推动修宪。

为达到修宪目的，安倍早已开始进行法律铺垫。2007年安倍第一次执政期间

出台了规定修宪公投程序的《国民投票法》，2014年又通过了《国民投票法》修正案，将国民投票年龄从20岁降低到18岁。因为有民调显示，年轻人对修宪的抗拒感更小。

据日媒此前披露的自民党内部修宪方针，修宪将按“先易后难”分两阶段进行：先就“紧急事项条款”“财政规律条款”“环境权”等着手推动首次修宪，而对宪法第

九条等敏感项目的修改则计划放到第二阶段。

多方分析认为，安倍并不会在选举后立即修宪。首先，日本国民对修宪兴趣不高。另外，受英国脱欧、“安倍经济学”失败等多重因素影响，日本目前经济状况不佳。同时，修宪势力内部就修改什么、如何修改的问题意见并不统一，各党并非完全赞同自民党修宪草案，这些都会影响修宪进程。

## 日本国民支持修宪吗？

日本朝日电视台本月2日和3日进行的民调显示，日本选民在参议院选举投票时，最重视的是养老金和社会保障政策(30%)，其次是经济政策(29%)，修宪问题居第三位，占13%。可见，民众对修宪的关注度并不高。

包括执政党和在野党在内的日本政界普遍认为，日本国民对是否需要修宪的认识尚不足以发动修宪国民公投。安倍接下来可能会着力煽动国民修宪意识。

另据《东京新闻》本月3日和4日开展的民意调查，反

对在安倍政权下修改宪法的比率达40.5%，高于赞成的28.9%。反对修改宪法第九条的比例也高于赞成派。这与去年安保法通过时期的民调结果基本一致。这说明，就目前来看，护宪派在日本国民中略占上风。

据新华社

## 中国电信原董事长常小兵严重违纪被双开

据中国驻南苏丹维和步兵营介绍，自当地时间8日晚，在南苏丹联合国营地北侧，南苏丹总统基尔领导的政府军与副总统马沙尔的部队持续激烈交火。当地时间10日18时39分，中国赴南苏丹维和步兵营1辆装甲车在南苏丹联合国营地执行难民营警戒任务时被一发炮弹击中。至今，中国维和人员已有2人牺牲、2人重伤、3人轻伤。

联合国安理会10日就南苏丹局势举行近3个小时闭门磋商，会后发表声明以“最强烈言辞”谴责南苏丹暴力冲突，对联合国建筑和难民

据新华社

营地遭到攻击“深表震惊和愤怒”。

安理会成员表示，将考虑增强在南苏丹的维和行动力度，防范和应对暴力冲突。南苏丹局势近年来较为动荡。2013年7月，总统基尔解除副总统马沙尔职务。同年12月，朱巴发生激烈武装冲突，总统府指责马沙尔图谋政变，引发基尔和马沙尔两派长期争斗，马沙尔回到朱巴，与基尔共同参与组建民族团结过渡政府。近日来，南苏丹军队内部派系冲突已造成至少271人死亡。

据新华社

## 中国电信原董事长常小兵严重违纪被双开

日前，经中共中央批准，中共中央纪委对中国电信集团公司原党组书记、董事长常小兵严重违纪问题进行了立案审查。

经查，常小兵严重违反政治纪律，干扰中央专项巡视工作，没有认真履行全面从严治党主体责任，对中央巡视组反馈的问题整改落实不力；严重违反中央八项规定精神；严重违反组织纪律，利用职务上的便利在干部选拔任用中为他人谋取利益并收受财物，违反国有企业“三重一大”决策制度，不按规定报告个人有关事项；严重违反廉洁纪律，利用职权和职务上的影响为亲属的经营活动谋取利益，默许亲属利用

据新华社

其职务影响谋取私利；严重违反工作纪律；利用职务上的便利为企业经营等方面为他人谋取利益并收受财物，涉嫌受贿犯罪。

常小兵身为党的高级领导干部和中央管理国有重要骨干企业主要负责人，理想信念丧失，严重违反党的纪律，性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪委常委会议审议并报中共中央批准，决定给予常小兵开除党籍处分；由监察部报国务院批准，给予其开除公职处分；收缴其违纪所得；将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。